

అక్షయ వ్రాసిన వృత్తాంతము

తేదీ: 03-05-2010 ①

పరిచయం:-

* నేను మారుమూల గల రిస కుభామంలో గల ప్రపంచం కిరణి
 అర్చి రిస రైతన్న కుటుంబంలో పుట్టినాను. తాత తాతల మా కుటుంబం
 మా కుటుంబం అంటేగా పిలుస్తారు. ఆ తండ్రిలో గల ప్రజలు చాలా
 మంచి నిర్ణయాలు. తిరువంట తా నిర్ణయాలు మా అల్లిదండ్రులు
 రిసేరు. తిరువంటకి నా అల్లిదండ్రులు ఉవలల కన్న చాలా గొప్పవారు.
 తిరువంట రైతన్న కుటుంబంలో పుట్టిన నాకు ఇద్దరు ముగ్గులు,
 రిస తండ్రి, రిస తండ్రి ముగ్గులు రిస అమ్మాయి. మా తండ్రి చాలా
 ప్రజాసేవకంగా ^{ఉంటుంది} తండ్రి చుట్టూ పచ్చని పురుతి రైతన్న గుంటును
 తా వర్షపు చువకుతో కూడిన చుట్టూగా గాలిలో కట్టాల విచ్చెన్న
 ఆ వర్షపు చుట్టూలతో కుతల యిచ్చెతుంది. తిరువంట మారుమూల
 గల తండ్రిలో పుట్టి ఎంతో పాఠానందంతో కూడిన జీవితము
 వృత్తి తిరువంట గోపములై కలసి ఉన్న వర్షపుల వాలపులలో
 చువకుం నా అల్లిదండ్రులు.

* రేయినక, పగలనక
 ఎరునక, వాననక
 రిస కంట చువకును మాకు ఉంటు,
 ఎరుకు చెడిపోతారో కేసి భయంకరవతో,
 మా వెంట పడి ము,
 రిసను, సహనాన్ని కలిపి కుండ
 తల్లిదండ్రులను సద్గుణితో,
~~మారుమూల~~ వృత్తి
 సేవకులైన వచ్చుతో
 మారుమూల మార్చి మారు
 మా జీవితానికి ప్రజలు రిస ముగ్గుల మార్చుకుంటులు.

అంశం

తనంతకంటే విద్యార్థుల భవించుటకు ఒక మంచి బాట చూపే సర్వోత్తమమంశం
 కేంద్రపాత్ర గురుకుల విద్యాలకుంటే పదవ తరగతి వరకు చదువుకున్నాను. పదవ
 తరగతి తియ్యవోయాక ఎక్కడ చదవాలి? ఏమి చదవాలి? తన మొదలైన
 సందేహం నా మౌనంగా, నా మునుపానీ ప్రశ్నించేవి. అంతలో ఒక కుబ్జవార
 తది మా తెలుగునాథ్ ఉపాధ్యాయుడు కె.వి.ఎస్ కి చూపు గాని ద్వారా. ఆ కుబ్జవార
 మా తెలుగునాథ్ గాని మాటల్లో 'వృషామణి' అనే పాఠశాలను వైదూరబాధలో
 ఉంది. ఆ పాఠశాలను యజమాని తియ్యవోయాక ఉంటారు. తనకు తియ్యవోయాక
 ఉంటే ఉంది. ఆ పాఠశాల వారు పట్టే పాఠశాలలో ఉంటే తియ్యవోయాక
 మురియు ఉంటే గం వచ్చేవరకు వాళ్ళ చదివినారు. అంతే కాకుండా ఇంకా సేవ
 సమాజానికి కావలసిన విద్యను వారు అందిస్తారు." అని చాలా సంవత్సరంగా
 చెప్పినంతే నాకు కుబ్జ ఇంకా మంచి ఉండకం అని, ఎంటేనే సేవరాస్తాను
 అని చెప్పాను. అప్పుడు మా నాథ్ రాసే వారి పేర్లు అనుకుని వారిలో
 [ప్రతిభ + పేదరికం] చూసి ఇరవై మందికి పాఠశాల పెట్టారు. ఆ పాఠశాల పేర
 చూడగానే నాలో ఏదో క్రొత్త ధీమా వచ్చింది. నా భవించుటకు ఇది ఒక
 మంచి బాట అనుకున్నాను. ఇక పదవ తరగతి పబ్లిక్ పాఠశాల తియ్యవోయాక
 -యి. ఇంకా పాఠశాల రావడం లేదు, ఎందుకని? ఎందుకు చూస్తున్నాను. ఇంతలో
 కుబ్జ పాఠశాల ముందు రోజు మా నాథ్ పిలిచి అందుకు చెప్పారు. ఎందుకు
 చెప్పారో నాకు అర్థం కాలేదు. అప్పుడు ఈ కుబ్జవార చెప్పారు నివృత్యమణి
 పాఠశాలను ఎంపిక అయ్యింది. వైదూరబాధలో 13-04-2008 నాడు నాకు
 ఇంటర్నల్ ఉంటే అంతే కాకుండా అక్కడకి వెళ్ళడానికి అనేక ఖర్చు వార
 అర్హులు. అని చెప్పారు. సరేనా అని చెప్పాను. ఒక రోజు ముందే వచ్చి
 తనంతరట్టి నాథ్ ఎంటే వెళ్ళి వాళ్ళ ఇంట్లో ఉండి మరుసటి రోజు ఉదయం
 వెళ్ళమని చెప్పేసరికి నాకు చాలా సంకోచం వేసింది. ఎందుకంటే ఇది మొదట
 నాని 44వ కి వెళ్ళడం. 44వ తరగతి ప్రాథమిక, బనాలను చూసి చాలా కష్టమవుతున్నాను.
 ఇంటర్నల్ తియ్యవోయాక. ఆ ఇంటర్నల్లో ఖర్చు అంతగా ఎంపిక అయ్యింది తన గట్టి

నమరంతో ఎదురు చూస్తున్నా ^{శ్రీమతి}, 16-05-2008 నాయుల్రం నాగమల్లేశ్వరావు
 నార షోకి చీసి నివృ వృషామణి వ్రాంట్లపనకు ఎవీక ఆచ్యవు ఆవి
 చెప్పేసరికి నాకు చాలా భయం వేసి మా ఇంట్లో, బాబాయి వాళ్ళయ
 చెప్పాను. అందరూ చాలా సంతోషించారు.

నేను మా ఆస్కాయ్ కలిసి 16-05-2008 రెల్లీ 11:30 ని, చాలా అప్యకష్టాలు
 పడుకుంటూ ఆవరికి చేరుకున్నాము. ఆ రెల్లీ రాఘవనార, మా నీనియట్
 డన్నారు. వాళ్ళను చూడగానే నాకు చాలా బయం వేసింది. బృహిన్ చేస్తామో
 హదిత ఆని చాలా బయంపడ్డాను. కాని అంతం ఏమి డండువు. ఆవి రఘవ:
 నార చెప్పారు. వారం రోజుం అల్పల మేకు spoken English class start
 అవుతుంది ఆవి అన్నారు. 17-05-2008 నాడు ఆంజు నాగమల్లేశ్వరావు నార
 గంజు చేసుకున్నారు. లైలాశిలా డన్న పుస్తకాలు చదివేవాళ్ళో. వానితో నాకు
 బయం సమాజం గురించి కొద్ది కొద్దిగా తెలుస్తూ వచ్చింది. అంతేకంటూ
 రోడ్డు మీద ఇబ్బంది పడేవాళ్ళను చూస్తుంటే చాలా బాలి వేసింది. ఎందుకంటే
 ఈ విధంగా నేను ఎప్పుడూ చూడలేదు.

మాటలు:-

1. నేను ఎవరువట్లో వచ్చినప్పుడు ప్రకాశాంతో అంత ఎవీవగా మాట్లాడక పోవేవార్లో.
 కాని అల్పల నేను అందరితో చాలా బాగా మాట్లాడను. దొని నుండి నేను
 ఏ కెల్ల ప్రదేశానికి వెళ్ళిన అందరితో ఎవరువట నుచే బాగా మాట్లాడితే
 దొని ద్వారా మనకు అలియని విషయాలు తెలుస్తాయి. ఆవి తెలుసుకున్నాను.
2. నాకు అపలు ఇంశ్శిష్ బ్రాష్ మాట్లాడుంటే చాలా బయం. అపలు ఇంశ్శిష్
 చదవడం అంటేనే బయం. కాని ఇవి కెంల అగ్గాయి! ఇంశ్శిష్ బ్రాష్ అంతగా
 మాట్లాడలేను కాని ఇతరుకు రాకముందు కంటే ఇప్పుడు బాగా మాట్లాడగలను.
 మురియు చదవగలను. ఇందుకు డివకమేడుం చాలా సహాయపడ్డారు ఇదంతా
 వృషామణి సంపాద
3. వృషామణిలో చేరకముందు నేను ఏ programme అనినా అంతగా పాల్గొనడం
 డంఢిది కాదు. కాని వృషామణిలో చేరక చాలా programme లో పాల్గొన్నాను.
 అంతేకంటూ అనేక వుంచి అతిథులు వస్తూ డండుడు, వారిలో పరిచయం చేసుకోవడం
 ద్వారా కెంల stage fear అనేది అక్కంఢి.
4. నేను అనేక అతిథుల ద్వారా అనేక ముంల విషయాలు నేర్చుకున్నాను. అంతేకంటూ
 బయం సమాజం గురించి బాగా తెలిసింది దొని ద్వారా సమాజంలో ఎలా మెలగాలి,
 సమాజానికి ఏ సహాయం చేయాలి అనే విషయాలు తెలుశాయి.

5. వృషభములో చేరిక సమాజంలో బెరుగుతున్న దురాచారాల సమాజంలో
 గల వివిధ రూల మనుషులను చూడను. వారి ఫిలోజఫను
 గమనించాను. మరియు వారి నుండి నేర్చుకోవలసిన విషయాలు
 తెలుసుకున్నాను. అంతే కాకుండా ఏవేమీ సేర్చుకోకుండా అనే విషయాలు
 తెలుసుకున్నాను.

6. వృషభములో 'ఫౌండేషన్' ద్వారా వైద్యరంగాల గల సునిర్ణ ప్రదేశాల
 చూడనం. ఫౌండేషన్ ద్వారా వరద బాధితులకు సహాయం చేయగలగాను
ప్రతికలు

* మొదలే ఫిలోజఫన కావచ్చు
 వాటించే సమయాలున కావచ్చు
 సేర్చుకున్న ప్రమక్ష్ణ కావచ్చు
 తెవన్న పురుడు పోసుకుంది ఇతడు.

* బాకటలో వెలుగును చూపే,
 తల్లిదండ్రులు కనబడని ఫి లోటును తొలగించే,
 పేదరికం అనే పదంను మరిచేటట్లు చేసే,
 సమాజంలో గల మూంతులను చూపే,
 విడియాలుకు కావలసిన సావానాలను చూపించే,
 బహిష్కర్తుకు కావలసిన ప్రకాశకను నేర్పించే,
 ప్రమక్ష్ణ పద్ధతి నడిపించే,
 నలుగురుకు సహాయ పడలనే విల్లనాన్ని
 ము వృషభములో నాటిన

వృషభములో మేనేజ్ మెంటుకు నా

* వృషభము పుష్కర కృతజ్ఞతలు *

* జగన్ నాథ్ నేర్పించిన ప్రమక్ష్ణ,
 విజయలక్ష్మి పేదరికం చెప్పిన మాటలు,
 శిరిషా నాథ్ చెప్పిన కౌల్ విషయాలు,
 నాగమల్లేశ్వర్ రావు నాథ్ చూపిన Hyd రుట్టలు,
 గింటా గారి మంటకలు

అవకాశాలను సమర్థించే ఉద్దేశ్యంగా నవోదయ సంస్థలను మా బీబిఎంబికి పునాదిగా ఉంచాము.

* సుబ్బరాయుడు కుమారులకు ముగిసిన

కొత్త గౌరవం మూర్తిగా,

నదులు పాతడు ముగిసిన,

ఈ మృత్యుమృత్యు త్రాపి జ్ఞాపకాలకు
మరణమను.

D. Venkatesh.

2008-2010